Hydrostaticky tlak
domaci priprava

. Jaky hydrostaticky tlak je 25 metrd pod hladinou moiské vody, ktera ma
k

hustotu 1020 =22
m

. Jaky je hydrostaticky tlak u dna nadoby, ktera je do vySsky 10 cm naplnéna
rtuti?

. Rtut" z ptedchoziho pfikladu pteleji do nadoby, ktera ma stejny tvar, ale
dvojnasobny obsah dna. Zmeéni se hydrostaticky tlak u dna? Vypocitej jeho
hodnotu.

. Pét decimetrti pod hladinou neznamé kapaliny je hydrostaticky tlak 3,945 kPa.
O jakou se jedna kapalinu?

. Ve sklenéné nadobce je rtut. Do jaké vysky dosahuje, jestlize hydrostaticky
tlak u dna je 20,25 kPa?

. Tticet centimetri pod hladinou nezndmé kapaliny je hydrostaticky tlak
3,78 kPa. O jakou se jedna kapalinu?

. Ponorka naméfila hydrostaticky tlak okolni vody 51 MPa. Do jaké hloubky je

. . k
ponorka ponofena, jedna-li se o mofskou vodu s hustotou 1020 m—gs?

. Nejhlubs$i misto na Zemi se nachazi v Marianském piikopu 10 994 m pod
hladinou moiské vody (p = 1020 %) Jaky je zde hydrostaticky tlak?



Hydrostaticky tlak
domaci priprava

Vysledky

1. Dvacet pét metri pod hladinou moiské vody je hydrostaticky tlak 255 kPa.
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U dna nadoby naplnéné rtuti je hydrostaticky tlak 13,5 kPa.

Objem rtuti se nezmeni. Jestlize se zdvojnasobi obsah dna nadoby, musi vyska
rtuti klesnout na polovinu. Hydrostaticky tlak u dna klesne také na polovinu,
takZze bude 6,75 kPa.

Neznama kapalina je ethanol.

Hladina rtuti dosahuje do 15 cm.

Neznama kapalina je glycerin.

Ponorka je ponofena do 5 km.

Na nejhlubsim misté¢ Zemé je hydrostaticky tlak 112 138 800 Pa.



